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Πυρήνας Ιατρικής Επιστήμης Μπορεί Να 
Καταστεί Η Κύπρος, Δηλώνει o Κοσμήτορας της 
Ιατρικής Σχολής
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η Κύπρος μπορεί να αποτελέσει πυρήνα της ιατρικής επιστήμης στην περιοχή της 
Μέσης Ανατολής με την έναρξη της ιατρικής σχολής από τη φετινή ακαδημαϊκή 
χρονιά δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κύπρου Ανδρέας Αδάμ.

«Έχει τεράστιες δυνατότητες η Κύπρος να αποτελέσει ιατρικό κέντρο και λόγω 
της γεωγραφικής της θέσης αλλά και λόγω του υψηλού επιπέδου της ιατρικής που 
είναι σε δυνατότητα να παρέχει», είπε ο κ. Αδάμ.

Ερωτηθείς για το ακαδημαϊκό πρόγραμμα της Ιατρικής Σχολής είπε ότι θα 
ακολουθηθεί το ευρωπαϊκό σύνηθες πρόγραμμα, το οποίο θέλει τους φοιτητές σε 
άμεση τριβή με το ιατρικό περιβάλλον, αλλά μαθήματα θεωρητικού χαρακτήρα, 
όπως χημεία, βιολογία και άλλα την πρώτη χρονιά.

Για το σκοπό αυτό λοιπόν από φέτος το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας γίνεται 
πλέον πανεπιστημιακό, ενώ για τα θεωρητικά μαθήματα θα χρησιμοποιηθεί η 
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Σιακόλειος Σχολή με λίγες διαφοροποιήσεις μέσα στα στενά πλαίσια των 
οικονομικών δυνατοτήτων του κράτους μεν χωρίς να περιορίζεται η ποιότητα των 
μαθημάτων δε.

Ο κ. Αδάμ είπε ότι τον πρώτο χρόνο η  χρήση του νοσοκομείου «είναι περιορισμένη 
και γίνεται για να καταλάβουν οι φοιτητές ότι κάνουν χημεία για να γίνουν ιατροί 
και όχι χημικοί διότι κρίνεται απόλυτα σημαντικό για την έκβαση των σπουδών 
τους να μην μαθαίνουν τα θέματα ιατρικής σε αίθουσες διδασκαλίας, αλλά να 
κινηθούν μέσα στο ιατρικό περιβάλλον από νωρίς και να έρθουν σε επαφή με 
ιατρούς και ασθενείς.

Την ομάδα του κ. Αδάμ θα πλαισιώνουν και άλλοι καθηγητές ανάλογα με το 
μέγεθος της Ιατρικής Σχολής Κύπρου, οι φοιτητές της οποίας σε μια πενταετία θα 
γίνουν από 37 σχεδόν 150, οπόταν και θα χρειαστούν και άλλοι καθηγητές, αλλά 
και σύντομα η μόνιμη παραμονή του Κοσμήτορα της Σχολής, ο οποίος κατέχει την 
1η ευρωπαϊκή έδρα Επεμβατικής Ακτινολογίας στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου.

Έφερε για παράδειγμα τη δική του ειδικότητα, η οποία είναι πολύ λίγο 
ανεπτυγμένη στην Κύπρο, η οποία έχει πολύ αξιόλογους, όπως είπε ο κ. Αδάμ, 
επιστήμονες στο χώρο της ιατρικής.

Πρόσθεσε ότι αυτό που χρειάζεται είναι μια εστία για να συγκεντρώσει όλους 
αυτούς τους ιατρούς και να αξιοποιήσει στο έπακρον τις μεγάλες τους 
δυνατότητες οι οποίες θα είναι άλλωστε πολύ χρήσιμες για τους φοιτητές και την 
ίδια την Ιατρική Σχολή.

Για τη σχέση της Ιατρικής Σχολής με το Υπουργείο Υγείας, ο κ. Αδάμ είπε ότι μόλις 
σήμερα, Πέμπτη, είχε συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας Δρα Πέτρο Πετρίδη κατά 
την οποία επαναδιατυπώθηκαν οι άριστες σχέσεις των δύο πλευρών.

Ο κ. Αδάμ είπε ότι είναι άλλωστε το Υπουργείο Υγείας αυτό το οποίο θα μας 
παραχωρήσει τις εγκαταστάσεις του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας.

Ακόμη ένας τομέας στον οποίο η Κύπρος θα επωφεληθεί είναι αυτός της 
εισαγωγής ασθενών από το εξωτερικό στη χώρα μας για ιατρικούς λόγους.

«Θα μπορεί, επίσης, να γίνεται εξοικονόμηση δημόσιων πόρων γιατί πλέον η 
ιατρική θα είναι τόσο αναβαθμισμένη και σε διάφορους τομείς, ώστε όχι μόνο να 
μην στέλνονται περιστατικά εκτός, αλλά η Κύπρος να δέχεται προς περίθαλψη και 
παρακολούθηση περιστατικά από το εξωτερικό», είπε ο κ. Αδάμ.

Σταθμός για την Ιατρική Σχολή θα είναι, όταν υλοποιηθούν οι σχεδιασμοί για να 



μετατραπεί σε αγγλόγλωσση, ώστε να δέχεται φοιτητές από το εξωτερικό, οι 
οποίοι θα φοιτούν πληρώνοντας δίδακτρα και αφήνοντας στο κράτος έσοδα.

Για το Γενικό Σχέδιο Υγείας αν και είπε ότι δεν είναι ένα ακαδημαϊκό θέμα, οι 
ιατροί που θα αποφοιτήσουν από την Ιατρική Σχολή θα είναι έτοιμοι και ικανότατοι 
να εκπληρώσουν τον όρο του Ιπποκράτη.

Ο Ανδρέας Αδάμ, Κοσμήτορας Ιατρικής Σχολής, Σπούδασε ιατρική στo Middlesex 
Hospital Medical School,  του Πανεπιστημίου του Λονδίνου, και στη συνέχεια 
εκπαιδεύτηκε για τέσσερα χρόνια στην παθολογία, καρδιολογία και ογκολογία.

Ακολούθως, εκπαιδεύτηκε στην ακτινολογία, στη Βασιλική Μεταπτυχιακή Ιατρική 
Σχολή, από όπου εκλέχτηκε Εταίρος του Βασιλικού Κολλεγίου των Ακτινολόγων.

Το 1992 διορίστηκε στην πρώτη Καθηγητική Έδρα επεμβατικής ακτινολογίας στην 
Ευρώπη, στην Ιατρική Σχολή του «Guy’s and St. Thomas», στο Πανεπιστήμιο του 
Λονδίνου.

Το ερευνητικό του έργο έχει διαμορφώσει την κλινική πρακτική διεθνώς και έχει 
αναγνωριστεί με την εκλογή του ως Εταίρου της Ακαδημίας Ιατρικών Επιστημών. 
Τα κύρια ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν στην εφαρμογή μεταλλικών 
ναρθήκων στα χοληφόρα αγγεία και το γαστροπεπτικό σύστημα, και τη θερμική 
πλήξη κακοήθων όγκων σε διάφορα όργανα.

Έχει κάνει εκτεταμένες πρωτότυπες συνεισφορές στην ιατρική και επιστημονική 
βιβλιογραφία, έχει δημοσιεύσει έντεκα βιβλία, και έχει διατελέσει αρχισυντάκτης 
του περιοδικού «Cardiovascular and Interventional Radiology».
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